



区域新闻

板等“第一口奶” 宝宝饿了18个小时

新妈妈们“凌乱”了,让孩子饿等母乳还是先喝奶粉?

“坚持母乳型” 孩子饿着,护士心揪着

昨天有网友爆料发生在国内一家妇产医院的真人真事,一对夫妻因为看了“第一口奶”的相关报道,新生儿出生18小时出现脱水高热症状,但父母为了等母乳,坚持不肯让孩子吃医院提供的“第一口奶”,宝宝18小时滴水未进,如果不是儿科大夫尽力抢救,孩子恐怕凶多吉少。

南京市妇幼保健院产科护士长屈厉洁告诉现代快报记者,在病房里也遇到过十分固执的妈妈,那位妈妈前几天刚刚生下一个九斤多重的婴儿,开始的时候妈妈没有奶,但是她坚持要母乳。但这时候护士发现,孩子出生后排泄情况并不令人满意,体重下降得也比较厉害。儿科医生的评估结果是“混合喂养”。尽管这样,这位固执的妈妈依旧坚持再等等,不肯给孩子第一口奶喝奶粉。护士们也拿这位妈妈没有办法,一直心揪着。

屈厉洁认为这样的做法存在风险,“这个孩子因为体重比较重,9斤多,经得起等待和折腾,如果孩子体重较轻,长时间不进食,会对孩子的神经系统产生不可逆的影响。”

“偷偷喂奶型” 孩子饿着,妈妈煎熬着

和“坚持母乳型”相反,还有“偷偷喂奶型”,这部分妈妈占的比例更大一些。屈厉洁说,很多妈妈生产完之后,一时来不了奶水,心里着急,担心孩子饿着,虽然护士经过评估,已经明确告诉她们,可以再等等。但是这些妈妈们还是熬不住了。屈厉洁昨天就在电梯里听到一个孩子的爷爷奶奶的对话:“孩子爷爷,如果下午护士再不让孩子喝奶粉,我们自己偷偷加一点吧。”“行啊,我也熬不住了,一会儿孩子饿坏了怎么办?”听到这里,屈厉洁无奈地直摇头。

自从央视曝光了“第一口奶”后,很多初为人父人母的家人们都“凌乱”了。昨天,现代快报记者在南京市妇幼保健院采访发现,年轻父母们出现了两个极端,“坚持母乳型”,和“偷偷喂奶型”。对此,母乳专家也表示,孩子出生之后理论上带着水分和营养出来的,如果母亲暂时没有奶水,产科医生会根据孩子的排泄和体重情况来判断孩子在24小时之内是否需要喂养奶粉。

现代快报记者 安莹



漫画 陈国鑫

专家说

理论上孩子出生后24小时内可以不喂奶

究竟孩子出生之后,他的“体能”可以维持多久不吃不喝呢?专家告诉记者,理论上24小时之内,但是这需要医生对孩子出生情况进行全面的评估。

屈厉洁说,孩子出生之后,都是带着水分和营养,可以维持一段时间的体能。原则上说,孩子可以在24小时之内等待母亲“开奶”。在这个期间,医院的医生会对孩子进行综合评估,一旦出现排泄情况不满意、血糖有下滑趋势,以及体重下降得厉害等情况

时,孩子家长就不应该纠结“第一口奶”,应及时给孩子喂上奶粉。

专家表示,孩子出生之后半小时到一小时,就应该回到母亲身边,对乳头进行吮吸5~10分钟。产妇产后分泌量的多少,除了与乳腺发育的状况有关外,还主要受脑下垂体的调节。婴儿吮吸乳头,可以刺激垂体,阵发性释放泌乳素,促进乳腺分泌乳汁;又可以刺激垂体,从而刺激乳腺及腺管的肌上皮细胞收缩,促使乳汁流向乳管。

第一口喝奶粉,不会绝对导致奶粉成瘾

屈厉洁说,对于婴儿来说,第一口奶选择配方奶粉,会比母乳更有味道,婴儿可能会更喜欢吸食奶粉。但让孩子对奶粉上瘾的说法也不是绝对的,不会损害宝宝发育,绝大多数宝宝仍可以转为母乳喂养。只是多少会对母乳产生影响,妈妈们今后的喂奶之路可能会更辛苦。

“我们还是提倡母乳喂养,对

于新生儿来说,肠道内是无菌环境。吃第一口奶是母乳的话,容易建立益生菌群,如双歧杆菌、乳酸菌等促进消化吸收的菌群。而如果吃奶粉的话,就不如母乳形成的菌群好。因此吃母乳的孩子比吃奶粉的孩子免疫力要强。但奶粉并不会破坏婴儿的免疫功能,只是不含有母乳中的某些成分。”专家表示。

快报首届汽车艺术节今揭幕 赏车赏月,就来玄武湖公园吧

中秋佳节,月圆时分,在这个充满中国传统文化气息的节日里,现代快报首届汽车艺术节今天终于在玄武湖畔拉开帷幕。

车市盛典 热门车型加购车好礼

随着车市金色九月的到来,南京市民的购车需求也在逐渐升温,中秋小长假也成为了许多市民圆自己购车梦的时间节点,为此,现代快报特地精心挑选了目前市场上的十余个品牌的三十余款热门车型,其中包括宝马、奥迪、雪佛兰、上海大众、东风悦达起亚等品牌,参展商还为前来赏车的市民备下了丰厚的礼品,比如雪佛兰车主可提前享受“三包”+整车质保升至3年或10万公里的保修政策,在现场还有雪佛兰全系85折聚会等等。

现代快报也为前来赏车购车的车友准备了一份精美礼品。

艺术盛宴 现场活动精彩纷呈

在艺术节现场,除了几位书画大师的现场挥毫泼墨之外,现代快报还将邀请一批崭露头角的青年书画名家,现场开展小画家书画大赛等活动,参与活动的孩子,将在书画名家的指导下进行书法或绘画创作。这样难得的机会,将成为喜爱书画艺术的孩子今后宝贵的财富。

高端大气的艺术展示、热门低价的名车汇集,加上丰富趣味的互动活动,今年中秋节的玄武湖公园,必将成为南京一道独特的风景。

现代快报记者 张瀚中

贫困学子收到定制明信片 学校:中秋节寄回家给爸妈看看吧!

9月17日中午,江苏大学汽车学院17名大一新生刚结束上午的军训,就收到了学院送来的神秘礼物,“这是学院以你们为主角定制的明信片,中秋节到了,赶快写写心里话,给家里寄去吧。”原来,因为家庭经济原因,这17名学生都是独自一人到大学报到,学院拍摄了他们报到当天的照片,制作成了明信片,在中秋节来临之际,让他们远方的爸妈看看自己的孩子在大学里过得怎么样。

这批个性化的明信片正面由大学生的宿舍照、食堂照组成,反面则由大学生写上了自己的大学印象和感悟。运输专业的重庆女

生陈永恒把明信片写得满满的:“亲爱的爸妈,这几天我正在军训,过得很辛苦,也很充实……”

四川省浦江县的马天文来自单亲家庭,爸爸靠打零工供他读书。为了省钱马天文选择了单独来校报到,看到自己成了明信片的主人公,他既兴奋又腼腆,“已经记不得自己上次拍照是什么时候了,爸爸看到我的照片一定会很高兴的。”

学院党委副书记汪少华说,这些学生身上透露着乐观向上的正能量,用明信片的形式寄回祝福,可以让他们的父母放心。

通讯员 吴奕 陆蓉
现代快报记者 林清智

研究生考试10月10日开始报名

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 金凤)昨天,现代快报记者从江苏省教育考试院获悉,2014年江苏研究生考试网络报名时间为10月10日—31日。

2014年,江苏共有59所招生单位招收硕士研究生。其中设研究生院的高校有9所,分别为南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、中国矿业大学、河海大学、南京师范大学、扬州大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、中国矿业大学、河海大学、南京农业大学,以及苏州大学和南京师范大学;有“211”高校11所,除了上述9所高校,还有江南大学、中国药科大学。

全省16所高校招收单独考试

硕士生,除了上述9所研究生院高校,还有南京工业大学、江南大学、南京林业大学、江苏大学、南京信息工程大学、南京医科大学、南京中医药大学。

江苏6所招收法律硕士:南京大学、苏州大学、东南大学、河海大学、南京师范大学、扬州大学。

此外,江苏还有17所招收工商管理硕士(MBA)和10所招收公共管理硕士(MPA)的高校。南京大学、南京审计学院招收审计硕士(Maud)。

2014年江苏省硕士研究生报考点共有22个,具体地点,考生可登录江苏省教育考试院网站查询。

南理工校庆 征集院士寄语

快报讯(通讯员 杨萍 李英 贺薇 记者 金凤)9月21日,南京理工大学将迎来建校60周年华诞。以往举办校庆,各高校纷纷争取各级领导人的贺信、贺电、题词、题字。但是今年,南理工校庆摒弃这股“攀比风”,征集了64位两院院士对当代大学生的寄语。

昨天,现代快报记者登录南理工60周年校庆专题网站,一打开网页,主页便弹出一个个憨态可掬的人物漫画肖像,有的戴着眼镜,文质彬彬,有的满头银发,器宇轩昂。这些卡通人物可来头不小,都是两院院士。例如两院院士、飞机设计师顾诵芬,中科院院士、计算机专家周兴铭。而在每个院士漫画像的右侧,都有他们手写的寄语。

通信与信息系统专家、中国工程院院士陈鲸亲手写了16份不同的寄语送给南理工的学生,这16张寄语包含很多方面,既有像如



陈鲸寄语

何面对就业这样的实用内容,也有对学生们为人处世的谆谆教诲,“上善若水厚德载物,一生勤为本,万代诚作基。”

据悉,南理工此前还特地向院士们寄送了印有南理工字样的信纸,请院士们秉笔直书。

80-119平米精装三房10月面市 中国第三座诚园落址南京大湿地旁

伴随“金九银十”的到来,在今年有置业计划的买房人早已开始搜索目标房源,江宁九龙湖板块无疑是2013年下半年即将大热的品质居住板块,多家品牌房企逐鹿为金九银十带来新的板块货量,而在南京楼市独树一帜的湿地盘翠屏·九溪诚园也将在10月推出其80-119平米精装三房新品。

湿地公园旁生态大宅

据悉,翠屏·九溪诚园东南方向100米为上秦淮湿地公园,占地面积28.7平方公里,是杭州西溪湿地公园的3倍,南京玄武湖公园的6倍。预计将打造成中国最大城市生态湿地公园,上秦淮湿地公园建成后,南京将与杭州、香港一起成为中国三大湿地公园城市。目前一期示范区工程正在施工,预计今年年底完工,年接待能力500万人次,日接待约1.5

万人次。

交通配套上,该项目位于地铁3号线起点--秣周路,周边绕越、机场高速、双龙大道等城市主干道环绕,边界对接机场、南京南站等城际转换枢纽。此外,项目临近的紫金(江宁)作为样板示范区,未来将享受高规格商业生活配套。目前,U湖网络科技休闲中心、洲际酒店、砂之船等项目都在建设施工中。砂之船国际艺术商业区是汇聚各大国际品牌的折扣时尚购物广场,一线国际大牌有PRADA、CHANEL、GUCCI、BURBERRY等,同时配备高端餐饮、影院剧场等娱乐设施。

而九溪诚园项目本身,还将配套集中式社区商业街,引进园区幼儿园、美食城、社区超市等生活便利配套。

双保障“学区房” 上学不愁

继省级标准幼儿园进驻九溪诚园社区,据悉近日该项目正洽谈小学配套,四大名小皆是备选。而除了社区内的教育配套,上月南京市江宁区上秦淮北部地块控制性详细规划在南京市规划局公示、征求公众意见,公示文件中提出将升级该区域内教育配套。

据8月9日江宁规划局公示的《上秦淮北部规划详细文件》显示,针对区域教育、商业配套、交通等做出升级规划详细,单从教育而言,未来该片区新规划建设4个幼儿园,共计54个班,含15班国际幼儿园一所,2所小学,共计66班,新建10轨初中1所,共计30班。

据悉,该项目将于10月推出11栋、13栋尚诚苑新品,主力产品80㎡、83㎡精致三房,85㎡舒适两房,89㎡舒适三房、119㎡宽奢三房,精装修交付,目前已启动排号认筹。